

# 义桥镇庆祝中华人民共和国成立75周年 镇村歌咏合唱活动圆满落幕

本报讯(记者 童潇潇 通讯员 彭觉浅)岁月悠悠,七十五载风华正茂;歌声嘹亮,唱响新时代的辉煌。为庆祝中华人民共和国成立75周年,进一步唱响主旋律、弘扬正能量,9月27日晚,“歌颂华诞,义心向党”义桥镇庆祝中华人民共和国成立75周年镇村歌咏合唱活动在湘南村文化礼堂举行。

《我和我的祖国》《我们走在大路上》《团结就是力量》《歌唱祖国》《我的中国心》《爱我中华》……来自义桥镇机关、教育系统、派出所、社区卫生服务中心、综合行政执法队及各村社的11组合唱队以饱满的热情、昂扬的斗志、充足的干劲,吟唱难忘岁月,演绎时代激情,奏响了一首首气势磅礴、深情激昂的歌曲,用歌声激发爱国情怀、凝聚团结力量,祝福祖国繁荣昌盛、祝福人民幸福安康。

飞扬的歌声,吟唱着百年难忘的岁月;熟悉的旋律,演绎着新时代的交响。台下观众纷纷被激扬的旋律所感染,不时爆发出雷鸣般的掌声和阵阵喝彩。

唱响时代主旋律,不仅是对过去的回顾与致敬,更是对未来的憧憬与期望。此次活动不仅是一场音乐盛宴,更是一次深刻的爱国主义教育,展现了义桥人民昂扬向上、奋发有为的精神风貌,激励着义桥干部群众以更加饱满的热情、以更加积极主动的姿态,为奋力谱写中国式现代化义桥“四地”篇章而接续奋斗。



义桥镇镇村歌咏合唱活动现场

## 义桥排舞队荣获2024年萧山区 “潮文化party·我们的村舞”大赛一等奖

本报讯(通讯员 彭觉浅 记者 童潇潇)村舞,是乡村文化自信的一种表达,更是精神共富的一种符号。在日前落幕的2024年萧山区“潮文化party·我们的村舞”大赛决赛中,义桥排舞队荣获一等奖。

比赛现场,义桥排舞队整齐着装、充满自信,用

优美动人的舞姿和极富感染力的笑容,生动演绎了星星之火渐渐颤动、蔓延,汇成燎原之势的场景,将原创舞蹈《星星之火》完美呈现,赢得了在场观众和评委的热烈掌声。

本次大赛自今年6月启动,由各镇街组织村社文艺爱好者进行了预赛,参赛群众近万人。经

过预赛选拔,最终12支队伍脱颖而出,成功晋级本次决赛。

舞出乡村新风采,展现时代新风貌。接下来,义桥镇将持续开展丰富多彩的文艺活动,进一步丰富群众精神文化生活,让百姓舞出精气神、舞出幸福感,推动基层文化建设焕发新的生机与活力。

## 孔子圣像入校园 儒雅思想润心灵

本报讯(记者 童潇潇 通讯员 彭觉浅)礼敬至圣先师,赓续中华文脉。9月27日,萧山区纪念孔子诞辰2575周年祭祀典礼在义桥实验学校举行。

在热烈的掌声中,与会领导共同为孔子圣像揭幕。当红色帷布掀开,一尊高大的孔子圣像高高矗立,庄严伟岸,谦和智慧,让在场每个人都心潮澎湃。随后,现场还进行了祭拜至圣先师、齐诵

国学经典等仪式。此外,当天还为全区7家孔子学堂进行了授牌。

孔子是伟大的教育家和思想家,孔子圣像落户义桥实验学校对其有着特殊的意义,尊重传统文化、有教无类、崇礼尊德等思想与学校“矢志时敏,惟善惟新”的校训十分契合。作为一处典型的文化景观,孔子圣像将激励教师们为人师表、诲人不倦,鼓励学子们见贤思齐、发奋成才,对师生的

精神成长起到积极的引领作用。

孔子圣像的落成,也为义桥镇增添了一道亮丽的人文景观。接下来,义桥镇将以孔子圣像的落成为契机,进一步传承孔子思想、弘扬孔子精神,厚植中华民族优良传统,持续提升精神文明建设,引导形成知礼明礼、习礼达礼,做中华优秀传统文化的笃信者、传承者、弘扬者和躬行者。

### 最美江岸线 四季皆风景

## 义桥这个最美生态摄影地火热“出圈”

本报讯(记者 童潇潇 通讯员 彭觉浅)“我能想到最浪漫的事,就是和你一起吹着江风,漫步江边,在日落月升之际拍摄一组美美的婚纱照……”夕阳西下,三江口畔,一对对新人及摄影师们纷纷聚集于此,准备以动人的夕阳及浪漫的夜色为背景,拍摄出氛围独特的婚纱照。

三江口,如今已逐渐成为不少新人婚纱摄影的首选地。这里为何“出圈”?作为“浙江省摄影之

乡”,汇聚了三江之水的义桥,既有江河之美,又有人文之韵。得天独厚的山水风光,积淀深厚的人文底蕴,兼具“高颜值”和“深内涵”的义桥更是一处天然为摄影而生的宝藏地,深得广大摄影爱好者和游客的青睐。

远离城市的嘈杂与喧嚣,义桥三江口有着长河落日、渔浦夕照、江枫渔火等景点,镶嵌在绿水青山间的旖旎风光自成一幅幅美丽风景画。靠

着“天生丽质”,有着蓬勃的生命力和吸引力的三江口,成为了一对对有情人共赴白首之约的浪漫舞台。

萧山人多是江水哺育养大的,对江边景色的喜爱更是甚之。许多新人纷纷选择在三江口拍摄他们的婚纱照,以山水为媒,定格永远的浪漫。因为他们相信,在这片充满浪漫和诗意的土地上,能够留下他们最美好的回忆。

## 来自义桥的「渔浦十二道」,哪几道是你的心头好?

本报讯(记者 童潇潇 通讯员 彭觉浅)一潮钱塘满江鲜,鱼跃虾跳兆丰年。提到萧山的美食,怎能不提江鲜?

品尝正宗地道的江鲜,自然要来位于三江交汇处的义桥。今年7月,义桥镇正式发布“渔浦十二道”,精选出最具特色、最有代表性的12道江鲜美食,以飨游客。

江鳊、鲚鱼、鳊鱼、江蟹……“鲜”“嫩”“野”“奇”的江鲜,每一口都仿佛带着江水的灵动与大自然的气息,皆是食客心之所向。一江风烟俱净的春水,一席活色生香的江鲜宴,属于义桥的真味愈久弥鲜。

义桥正处钱塘江、富春江、浦阳江三江交汇处,浅滩密集、水草丰茂,咸淡水在此交界,优良的水质也赋予了各类鱼品更为鲜美的口味。这样的江鲜,或清蒸,或葱油,或红烧,只需简单的烹饪,便是绝顶美味。每年禁渔期一结束,都有无数游客循味而来,只为品尝这一口“鲜”。

义桥渔事由来已久,渔民因江而生,义桥因江而兴。山后村、罗幕村一带的百姓世代以渔为生,练就了一套独有的“弄潮”本领,是钱塘江流域重要的捕捞力量,多年传承的捕鱼技艺被列入区级非遗项目。

来义桥吃江鲜,观赏如痴如醉的三江美景,品尝鲜嫩爽口的江中美味,体验人间烟火的悠闲时光。走,一起去义桥解锁“江鲜自由”!

### 渔浦十二道

- 勇立潮头敢为先 (清蒸江鳊)
- 三江汇聚占鳌头 (清蒸六月黄)
- 满城尽带黄金甲 (盐烤鲈鱼)
- 高质共富甲天下 (家烧甲鱼)
- 风清气正为玉碎 (清正鱼圆)
- 水乡鲚鱼老少宜 (醋溜白鲚)
- 渔浦孝贤天下知 (渔浦孝子鱼)
- 旗开得胜锦绣时 (油炸鲚鱼)
- 春风得意状元郎 (状元鱼头皇)
- 开屏孔雀耀眼明 (葱油鳊鱼)
- 蛟龙出水势峥嵘 (包菜鱼钩)
- 八鲜过江不羡仙 (螺蛳、黄蚬、江虾、小江蟹、小鲫鱼、汪刺鱼、菜籽头、菜心、鞭笋)



“萧山区湖文化Party·我们的村BA”暨2024年义桥镇村社篮球联赛圆满落幕。在为期近一个月的激烈角逐中,来自义桥镇各村社的23支篮球队以球会友、以赛增情,充分展示了全镇人民团结协作、敢拼敢抢、勇争一流的良好精神风貌。